

# 不高和中华记使命

## 街道基层党组织在行动



□通讯员 刘哲 程珊瑚 蔡颖琛 王超群

深入开展"不忘初心、牢记使命"主题教育,是推动全党干部以自我革命精神正视差距的重大部署,也是宝山路街道检视社区改革发展问题挑战的重要契机。作为第二批开展主题教育单位,宝山路街道将着力在扎实抓好学习教育、认真开展调查研究、检视反思突出问题、切实抓好整改落实上下功夫。

#### 聚焦拆违攻坚 建设美丽家园

在"不忘初心、牢记使命"主题教育期间,宝昌路600弄居民区党总支在为民服务解难题中守初心、担使命,在以街道管理办牵头的"美丽家园"建设中,切实改善老旧小区的居住环境,增强社区居民的获得感、幸福感、安全感。

居民区党总支在"找准问题、解决问题、抓好整改"上下功夫,精准排摸小区内的违章建筑,做到违章排摸零遗漏,并在物业的积极配合下,畅通沟通渠道,加大宣传力度,让居民主动意识到搭建违章的危害,取得了居民对拆违工作的理解与支持。

为了配合拆违工作的顺利进行,居委会、城管、物业、施工单位每月召开"美丽家园"协调推进会,约谈协商并签署委托协议,切实解决居民提出的难题,实现居民利益最大化。在排除各类安全隐患后,居民区有序推进拆违工作,确保整治成效。在居委会工作人员的陪同下,施工队挨家挨户上门测量防盗窗尺寸,并在最短的时间内为居民安装上新的防盗窗。

目前,宝昌路 600 弄小区的"美丽家园" 工程平改坡改造、外墙粉刷等项目,正在有序 推进过程中。居民区党总支整合社区"三驾 马车"和专业团队资源,充分发挥"党员、楼 组长、志愿者"三位一体自治小组的带头作





用,激发居民参与建设工作的热情和积极性,始终坚持学做结合,查改贯通,以彻底的自我革命精神推进问题的整改落实,确保主题教育取得扎实成效。



社区事务受理服务中心增设预审台

还能够使听力障碍的居民直观地了解所办理的业务。通过增设应急接待室,以应对受理业务中的突发事件或是情况复杂、短时间内无法解决的问题。值班长引导居民前往应急接待室,了解具体情况,作出合理的应对方案,避免后续居民等待时间过长。

建立党员分区责任制,分区域安排党员作为负责人,设立大厅值班长,处理日常工作中发生的疑难问题。结合"一网通办"的网上预约功能,制定预约回访服务。提前电话回访预约居民,提供政策咨询和材料核对,减少因为不符合政策或材料准备不全而无法受理的情况。中心还在办事窗口配备了打复印一体机,提供免费的一对一复印服务,有效加快了办事效率。

社区事务受理中心党支部通过创建绿色 窗口服务模式,将便民服务理念落实到工作



中,将解决群众问题、维护群众利益、满足群众诉求作为一切工作的出发点和落脚点,做到取信于民、为民办事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,推进主题教育走深走实。

#### 聚焦民生精准发力 解决居民如厕难问题

自"不忘初心、牢记使命"主题教育开展 以来,宝华居民区党总支充分贯彻落实主题 教育精神,着力解决好人民群众的忧心事、烦 心事、揪心事,确保主题教育的成效,充分落 实到为民解难题、办实事上。

宝昌路 521 弄是二级旧里,这里居住着 21 户居民,房屋为砖木结构,其中 11 户居民 家庭缺乏卫生设备,至今仍使用手拎马桶,严 重困扰着居民生活,同时也影响城市环境卫 生。宝华居民区党总支牢牢把握 2019 年 1 号 民生实事的发展机遇,取消手拎马桶,实施 "一平方米卫生间"改造,为老旧里弄安装卫 生设施,彻底解决居民如厕难问题。

由于居住环境、住宅条件、房屋结构的不同,施工难度也各不相同,以致在改造工程推进的过程中,阻力重重。对此,宝华居民区党总支高度重视,攻坚克难,通过着力解决居民如厕难问题,检验主题教育的成效。居民区党总支书记多次上门实地勘察,联动共建,制定可行性方案,解决困扰居民的痛点和难点,让居民切实感受到为他们办实事、办好事、解难事。

在主题教育期间,宝华居民区通过"一平 方米卫生间"改造,彻底解决了二级旧里内这 11 户居民的如厕难问题。今后,宝华居民区





党总支在街道党工委领导下,将继续把主题 教育融会贯通在社区治理中,学深悟透,不断 推进主题教育取得实效。

#### 党建融人工作 创新"绿色窗口"服务

自"不忘初心、牢记使命"主题教育开展以来,社区事务受理服务中心党支部秉持"全心全意为人民服务"的"初心",着力解决人民群众的忧心事、烦心事、揪心事。

社区事务受理服务中心基于窗口服务大数据的精细化管理,分析和预测业务受理流量,在窗口服务引导系统的基础上,建设了政务大厅智能服务系统。通过采用业务项目精

细化分类、短时高频业务自动分流、应急预约 事项优先受理等智能引导方式,提升了业务 受理效率。采取绿色窗口服务后,大厅的人群 积压值大幅度减少,办理业务的平均时长减 少近20%,优化居民办理业务的体验。

另外,中心窗口显示器由单屏改为内外 双屏显示,通过内屏选择对应的办理事项,外 屏显示该业务所需的办理流程和材料明细,

### 自"不忘初心、牢记使命"主题教育开展 宝山路街道各居民区党总支积极组织

一把椅子一面墙 细微之处显担当

目"不忘初心、牢记使命"主题教育开展以来,宝山路街道各居民区党总支积极组织学习,认真领会指导思想,深入贯彻落实"干事创业敢当担、为民服务解难题"的具体要求,根据居民区的实际情况,解决民生问题的"最后一公里",不断增强居民的获得感和幸福感。
中兴路 461 弄鸿兴小区因场地所限,

中兴路 461 并码兴小区区场地所限,缺乏活动室及健身场地。5年前"美丽家园"改造时期建造的两把木长椅,给小区老人谈心聊天提供了方便。但历经日晒雨淋,木椅已经腐化严重,摇晃不定,加之草坪围绕,夏天蚊虫较多。更严重的是,座椅紧贴停车位,时有剐蹭,给在此休闲畅谈的老人带来了困扰。

新宝通居民区党总支坚持以问题为导向,攻坚克难。面对老旧小区微薄的维修基金,党总支书记通过资源整合,联动共建,不出半个月,这一困扰居民多时的问题得到妥善解决。通过调整长椅,将位置远离停车位,有效杜绝了因车辆停放易撞倒老人的安全隐患。如今,社区居民对崭新的座椅纷纷点

拆违一直是止园居民区的重点工作。因 拆违施工队工棚延期撤场,导致周边环境脏 乱差,存在较大的安全隐患。居民区本想着利 用拆违提升社区居民居住环境,却出现了居 民多次上门反映情况的状况。

止园居民区党总支高度重视,本着"解决人民群众烦心事"的初心,积极落实整改,依托 2019 年"花香园"社区改造项目,对拆违后的空地进行了升级改造,召集社区居民集思广益,在社区内打造一处"理想花园"。

在拆违工棚顺利撤场后,居民区党总支、居委会、业委会和社区居民代表召开"花香园"项目会议。通过多方协商,上下联动,资源





整合,在了解工程进度等问题情况后,大家一致协商同意将公共空间打造为墙面彩绘,并纷纷提出合理建议。

最后,大家决定以"垃圾分类"为主题,在墙面上绘出一条"环保宣传走廊"。在大家的共同配合下,一条耳目一新、生动活泼的彩绘画廊呈现在社区居民面前。曾经脏乱差的空地变成了赏心悦目的画廊,迎来了社区居民和过往行人的驻足观赏,获得大家的一致好评。

主题教育的主要目标就是切实做到为民服务解难题,知民情、解民忧、暖民心。宝山路街道各居民区将继续守初心,担使命,"想居民所想,急居民所急",聚焦社区精细化管理,不断提升社区居民居住环境,让居民共建共治共享,建设幸福美丽家园。